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PRVŇÁČCI VE ŠKOLE     

 

V pondělí 3. září jsme zahájili nový školní rok. Tento den byl zvláště významný pro 47 

prvňáčků, kteří přišli do školy poprvé. Všechny přítomné v atriu školy přivítala p. ředitelka, zástupci 

města a SPOZu a také třídní p. učitelky - H. Becková a R. Rokoská, které ţáčkům předaly pamětní 

listy a odvedly si je do vyzdobených tříd, kde pro ně byly přichystány drobné dárečky. Všichni 

dětem popřáli mnoho úspěchů ve škole. 

Všem školáčkům přejeme, aby se jim ve škole líbilo. 

                                                                                            J. Hlinčíková 
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EXKURZE DO EKOCENTRA V BRNIŠTI      

 

Dne 12. 9. 2018 navštívili ţáci druhých tříd „Ekocentrum v Brništi“. Exkurze byla rozdělena 

do tří hodinových úseků, ve kterých se ţáci po skupinách prostřídali.  

V první části se ţáci seznámili s tím, co zemědělci dělají, jaké plodiny pěstují a jaké 

potraviny se z daných plodin vyrábí. Paní lektorka za pomoci ţáků uvařila pudink, na kterém si ţáci 

pochutnali. Na konci této části si pak kaţdý ţák vybarvil obrázek kravičky. 

V druhé části se ţáci dozvěděli vše o chovu kraviček a o stavbě jejich ţaludku. 

Ve třetí části navštívili kravín, kde mohli na vlastní oči vidět, kde a jak jsou kravičky ustájené. 

Nejprve prošli tzv. porodnicí, pak částí, kde se nacházeli mladší i starší telátka a pak se podívali i  

do tzv. jeslí pro čerstvě narozená telátka. 

Návštěva Ekocentra se ţákům velmi líbila, jelikoţ se seznámili naţivo s prostředím, o kterém 

si v hodinách Prvouky povídali pouze teoreticky. 

                                                          p. učitelky druhých tříd 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. září 2018 
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ZELENÉ PERLY KOLEM NISY       

 

Naši osmáci se zúčastnili rozsáhlého česko-německého projektu, zaměřeného  

na environmentální výchovu. Akce se odehrávala na pozoruhodných místech v povodí řeky Nisy – 

odtud i název projektu. Veškeré náklady byly hrazeny z Evropského fondu pro regionální rozvoj, 

konkrétně z programu přeshraniční spolupráce ČR a Svobodného státu Sasko s názvem Ahoj sousede 

– Hallo Nachbar. 

V první části programu (14. září 2018) ţáci prozkoumali mokřady v bývalém zámeckém 

parku u zámku Nový Falkenburk v Jablonném v Podještědí. Prakticky si ověřili, jak mokřady 

příznivě ovlivňují okolní krajinu a jak velký význam mají pro lidi, kteří tady ţijí. Věnovali se 

postupně několika zajímavým aktivitám, ale největší zábavou byl odlov vodních ţivočichů z tůní a 

jejich pozorování. Celý program byl připraven a moderován pracovníky Společnosti přátel přírody 

Čmelák. 

M. Višňáková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. září 2018 
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VÝSTAVA CHOVATELŮ - SVĚTLUŠKY      

 

Mohli jsme si zblízka prohlédnout známé i neznámé opeřence. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. září 2018 



  

8 

 

MALOVÁNÍ NA CHODNÍK - SVĚTLUŠKY      

 

Kdyţ je barevný podzim- bude barevný i náš chodník před školkou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. září 2018 
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DŘEVOSOCHÁNÍ - SVĚTLUŠKY    

 

Po tři dny jsme sledovali zajímavou práci dřevosochařů na nádvoří zámku Vartenberk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. září 2018 
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DEN BEZ AUT - CYKLOZRUČNOST DRUHÉ TŘÍDY    

  

K tomuto projektu jsme se rozhodli přidat z důvodu bezpečného pohybu dětí v dopravním 

prostředí, v kterém se pohybují. Znalosti a především správné pochopení významu dopravních 

pravidel a značek pro děti, jenţ jsou také součástí silničního provozu je velmi důleţité. Snaţíme se, 

abychom uměli rozeznat nebezpečné situace a správně na ně reagovat. Také si povídáme a 

vysvětlujeme, jak můţe i takto malé dítě poskytnout předlékařskou první pomoc zraněným 

kamarádům. 

Ve středu jsme byli rozděleni na dvě skupiny, kdy první skupina zkoušela jízdu zručnosti  

na asfaltovém hřišti u školy. Druhá skupina se zatím procvičovala značky, první pomoc, předváděli 

scénky reálných situací, které mohou nastat při běţném provozu na ulici. 

Ve čtvrtek jela 2. A na výlet po cyklostezce do Hamru na jezeře a Chrastenským vodopádům. 

Přestávky si děti dělaly dle potřeby, velká svačina a odpočinek byl u vodopádů, kde se dětem velmi 

líbilo. Na zpáteční cestě jsme se stihli zastavit na zmrzlině a pěkně si uţít počasí, které nám přálo. 

Tuto samou trasu a výlet si uţila i 2. B, která na výlet jela v pátek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. září 2018 
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ZDRAVÝ ŢIVOTNÍ STYL      

 

Ve středu 26. 9. 2018 proběhla ve 2. – 5. třídách beseda o zdravé stravě. Cílem programu 

bylo motivovat ţáky k vyváţenému ţivotnímu stylu, podpořit správné stravovací návyky a zájem  

o pohyb. Ţáci se úměrně svému věku seznámili s nebezpečím obezity, nezdravé stravy a s poruchami 

příjmu potravy. 

            Ţáci se aktivně do besedy zapojovali a přicházeli s vlastními návrhy, jak se správně stravovat 

a ţít. Lektorkám děkujeme za hezký přístup k dětem a zajímavé informace. 

učitelky 2. - 5. tříd 
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PAMPELIŠKA - SPOJENÍ RUKOU - SVĚTLUŠKY      

 

Se staroušky jsme tvořili na téma Spojení rukou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. září 2018 
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OVOCNÁ HOSTINA - SVĚTLUŠKY     

 

Na obrázku nám ovoce nechutná, ale doopravdické ovoce máme moc rádi a tak jsme vařili 

ovocný salát. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

3. října 2018 
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DIVADLO BUBÁCI A HASTRMANI - SVĚTLUŠKY    

   

Divadlo máme rádi a hodně jsme tleskali. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. října 2018 
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PAMPELIŠKA - CVIČENÍČKO SE STAROUŠKY - SVĚTLUŠKY  

    

Tentokrát jsme se staroušky cvičili a přesvědčili je, ţe je zdravé se hýbat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. října 2018 
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GEOLOGICKÁ EXKURZE 9. ROČNÍKU    

 

Nádherný podzimní den 18. října 2018 zastihl naše deváťáky na cestě mezi pískovcovými 

skalami. Zamířili ze školy v doprovodu paleontologa pana Petra Muţáka na výzkumnou výpravu  

za druhohorními zkamenělinami. Po sviţném pěším přesunu na Ostrovské vrchy ţáci obdrţeli 

paleontologická kladívka a mohli se sami pustit do vytloukání pozůstatků ramenonoţců, mlţů a 

dalších ţivočichů, kteří kdysi v hojném počtu oţivovali dno teplého křídového moře, z pískovcových 

balvanů. Za čilého ruchu (a přetahování se o kladívka) byla brzy nashromáţděna pěkná hromádka 

vzorků k obohacení školních přírodovědných sbírek. Pan Muţák objasnil mládeţi, jak zkameněliny 

vznikají, kde je hledat a co všechno z nich lze vyčíst. Po krátké zastávce na zřícenině Stohánku si 

výprava pospíšila domů, aby taktak stihla školní oběd. Po mnohakilometrovém pochodu a namáhavé 

„těţební činnosti“ si ho opravdu zaslouţila. 

M.Višňáková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. října 2018 
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ŠÁRKA MĚLA NAROZENINY - SVĚTLUŠKY      

 

Šárka nás pohostila a my ji za to zazpívali, popřáli a dali dáreček. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. října 2018 
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PODZIMNÍ PRÁZDNINY VE ŠKOLNÍ DRUŢINĚ     

 

Pro ţáky, kteří navštěvují školní druţinu, byly v době podzimních 

prázdnin   Ekocentrem  v Brništi připraveny dvě hezké akce.  Jeden den ţáci pekli společnými silami 

makový závin. Kaţdý z ţáků si vyzkoušel umlít mák, připravit a rozválet těsto, rozetřít makovou 

náplň a také správně závin zabalit. Závin se povedl, kaţdý ochutnal kousek a odnesl si i domů. 

Druhý den ţáci pekli chleba, zdobili květináče a věnce různými sušenými přírodninami. Ţáci 

zkoušeli vyrobit také věneček ze skořápek vlašských ořechů. Obě akce se podařily a děti odcházely 

domů spokojené. 

                          J. Hlinčíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. října 2018 
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EKOCENTRUM - BRNIŠTĚ     

 

Dne 2.11.2018 ţáci 5. ročníků Základní školy Stráţ pod Ralskem navštívili Ekocentrum 

v Brništi, kde byli rozděleni do čtyřech skupin. Exkurze první skupiny byla zaměřena na pěstitelství 

zemědělských plodin, druhá skupina na chov hospodářských zvířat, třetí na zpracování ovoce a čtvrtá 

na chov včel a jejich uţitek pro člověka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Velmi vydařenou akci vám nejlépe popíší záţitky dětí… 

„Když jsme dorazili do Ekocentra, přivítali nás mufinem a čajem. Poté, co jsme dojedli, zavřeli jsme 

oči a rozdali nám bonbony.  Podle chutě bonbónů nás rozdělili do čtyřech týmů. Náš tým vyrazil jako 

první. Jeli jsme do zemědělského depa. Viděli jsme tam dva kombajny, traktory, různé stroje na 

obdělávání půdy a sklizňovou linku. Potom jsme šli na zahradu a tam jsme opracovávali políčka. Do 

něho jsme sázeli česnek. Každý z nás měl svoji funkci. Do kelímků jsme nabrali hlínu. Potom jsme šli 

dovnitř a do těch kelímků jsme dávali různá semena. Pak jsme se sešli v jídelně a říkali jsme si, co 

jsme zažili.“ 

(Josef Vitvar, Tomáš Jungman, Martin Kočka, Alexej  Hrnčárek, Denis Korpáš, Ivan Tsupra, 

Tomáš Šereš) 
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„V pátek jsme byli na Ekofarmě v Brništi. Rozdělili nás do čtyřech skupin podle bonbónů. Naše 

skupina se nazývala „Zpracování plodin“. Jako první jsme dělali pracovní list. Poté jsme dělali 

banánovou zmrzlinu. Po banánové zmrzlině jsme dělali štrůdl z jablíček. Štrůdl byl velice dobrý. Po 

štrůdlu jsme odšťavňovali ovoce. Potom jsme vařili marmeládu z kiwi, která byla velice sladká a 

dobrá. Potom jsme dělali pečený čaj z jablíček a zbytku ovoce, které zůstalo v odšťavňovači. Jako 

poslední jsme dělali křížaly, které se sušily další tři dny. A nakonec jsme připravili švédský stůl pro 

ostatní skupiny. Všechny zbytky jsme dali zvířatům. Moc se nám tam líbilo.“ 

(Lucie Kučerová, Elen Gabrielová, Tereza Holubová, Sára Svobodová, Štěpánka Voříšková, 

Petra Szöllösiová, Barbora Fučíková, Pavlína Karlíková) 

 

„Když jsme přijeli k Ekocentru, vešli jsme a nabídli nám malou svačinu. Když jsme dojedli, tak jsme dostali 

bonbón a podle chuti nás rozdělili do skupin. Naše skupina nastoupila do autobusu a jeli jsme na farmu. Paní 

vedoucí, Lucie, nám vysvětlovala zajímavosti o kravách. Kráva vypije sto litrů vody a „vyčůrá“ čtyřicet litrů 

moči. Šedesát litrů se mění v mléko. Měli jsme možnost pohladit si krávy a telátka, která byla hned vedle ve 

školce. Byli jsme také v porodnici, kde se zrovna v tu chvíli narodila dvě čerstvá telátka. Bylo moc pěkné je 

sledovat, jak se snaží se zvednout. Pak jsme byli v jeslích a tam jsme se dozvěděli, že v ten den, když jsme tam 

šli, tak se den před tím také narodila telátka. Telátka jsou v jeslích asi tři měsíce. Potom jsme opustili jesle a 

šli jsme se kouknout, jak se dojí krávy. Dozvěděli jsme se, že se mléko převáží do mlékárny. Tam se zpracuje a 

stáčí do krabic. Také jsme se šli podívat na volný chov a opekli jsme si buřt. Nakonec, když jsme dorazili 

zpátky do Ekocentra, jsme si vyprávěli zážitky, které jsme zažili.“ 

(Soňa Černůšková, Vojta Průša, Jan Holeček, Jan Janatka, Monika Čechová, Alexandra Máteová, 

Veronika Paříková, Vojtěch Bartoň, Matyáš Svoboda, Tereza Volejníková, Adéla Čechová) 

 

„Jeli jsme do Ekocentra v Brništi. Byli jsme rozděleni do skupinek a učili jsme se o včelách. O trubci, 

dělnici a matce. V úlu je 50 000–60 000 tisíc dělnic. Trubců je v úlu kolem 2 000. Matka je jenom 

jedna. Matka se krmí mateřskou kašičkou. Do plástve naklade až 2 000 vajíček za den. Vylétává 

dvakrát za život, a to při rojení a svatební cestě. Páří se s trubci, trubec následně umírá. Čoudili 

jsme s čudičem, to se nám moc líbilo. Také jsme ochutnávali med s různými příchutěmi. Například 

med skořicový, kokosový, čokoládový a zázvorový. Ke konci jsme si všichni vyrobili svíčky a poté 

jsme ostatním skupinkám prezentovali, co vše jsme se dozvěděli o včelách.“ 

(Lucie Kučerová, Elena Macháčková, Josef Štěpán, Kateřina Petráková, Nikolas Grešl, 

Natalie Peňazová) 

 

 

2. listopadu 2018 
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DEN S POLICIÍ     

 

 

    Dne 5. 11. 2018 navštívily 5. ročníky sluţebnu Policie ČR ve Stráţi pod Ralskem. Ţáci 

zhlédli ukázku zásahu proti ozbrojenému útočníkovi, prošli si policejní sluţebnu, podívali se do cely 

předběţného zadrţení a dozvěděli se spoustu zajímavých informací o práci  policie. Velkým 

záţitkem byla  zkouška vesty se vším, co na sobě policisté při zásahu mají. Ţáci  si prohlédli, ale i 

vyzkoušeli další výbavu policistů. Hlavně chlapci přivítali moţnost vzít si do ruky i některé zbraně. 

Kaţdý si mohl odnést na památku otisk svého prstu. Velice atraktivní pro ţáky byla prohlídka 

policejního auta, kdy si kaţdý mohl vyzkoušet, jaké to je sedět na místě policisty, ale i na místě 

pachatele. 

Nakonec si ţáci mohli vyzkoušet střelbu na daný cíl.   Ţáci si odnesli plno záţitků, ale i 

spoustu nových poznatků. Policisté ochotně odpovídali na veškeré jejich dotazy. 

                                                                                                   uč. M. Čechoňová 
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ZELENÉ PERLY KOLEM NISY       

 

Podruhé (5. 11. 2018) se osmáci vypravili na jiné místo na Nise, a to do kláštera  

St. Marienthal a do nedaleko leţícího městečka Ostritz v Německu. Klášter v současnosti plní nejen 

svůj původní účel, ale je i Mezinárodním centrem setkávání vybaveným konferenčním sálem a 

dalšími náleţitostmi. Děti tak mohly nahlédnout do exotického prostředí kontemplace a zároveň se 

seznámit s propracovaným systémem environmentálně šetrné výroby energie, který vybudovali 

ostritzští občané. Součástí programu byla prohlídka malé vodní elektrárny a městské teplárny  

na biopalivo. Jazyková bariéra nebyla nijak na překáţku, protoţe vedle průvodce měla naše skupina 

k dispozici i překladatelku. 

Program ţáky zaujal a mnohostranně rozšířil jejich obzory. 

M. Višňáková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. listopadu 2018 



  

23 

 

EXKURZE U POLICIE - SVĚTLUŠKY      

 

Jiţ víme, co se smí, co je správné a co ne. A moc se nám tam líbilo. 
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PROGRAM POLICIE NA NAŠÍ ŠKOLE       

 

Dne 7. 11. 2018 proběhl pro ţáky II. a III. ročníků výchovný program na téma „Prevence 

problémového chování a šikany", připravený příslušníky Policie ČR a Městské policie Stráţ  

pod Ralskem. 

     Program byl rozdělen do dvou vyučovacích hodin. V první hodině byli ţáci seznámeni 

s pojmem šikana, s druhy šikany a s tím, jak se zachovat v případě jakéhokoliv nevhodného chování. 

V druhé hodině policisté prezentovali svoji kaţdodenní činnost pomocí videoukázek na interaktivní 

tabuli.       

    Vše bylo zakončeno diskuzí, kdy ţáci pokládali dotazy k dané problematice. Všem se 

program líbil a děkujeme policii za celodenní přednášku. 

                                                                                                      p. učitelky 2. a 3. tříd 
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SVĚTLUŠKY V PAMPELIŠCE      

 

Téma - Pojď si se mnou hrát. Někteří starouškové si prý dlouho nepohráli a tak jsme jim to 

rádi předvedli. 
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EXKURZE - MUZEUM HRAČEK DETOA      

 

Dne 27. 11. 2018 ţáci 5. ročníků Základní školy Stráţ pod Ralskem navštívili muzeum 

hraček Detoa, které se nachází v Jiřetíně pod Bukovou. Muzeum jiţ přes sto let vyrábí nádherné 

dřevěné hračky. Během naší návštěvy v této továrně ţáci viděli celý postup výroby od opracování a 

sušení dřevěných polotovarů přes úpravu soustruţených dílků, jejich vrtání, barvení i lakování aţ po 

finální montáţ a kompletaci. Navštívili jsme také kreativní dílnu, ve které si děti vyrobily z 

dřevěných součástek svou vlastní hračku, kterou si odvezly domů. Nejvíce se těšily na nákup 

dřevěných hraček v malém firemním obchůdku. 
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V úterý 27. 11. 2018 jsme jeli autobusem do Jiřetína pod Bukovou do muzea Detoa. Je to 

továrna, kde vyrábějí hračky ze dřeva. Byly tam stroje na práci se dřevem. Například stroje na 

broušení a malování. Byly to takové velké bubny, které se točily. Uvnitř byly třeba korálky a ty se 

obrušovaly. V jiných bubnech se zas obarvovaly. Továrna byla postavena do stylu lodě. Z obrázku 

jako loď opravdu vypadala. Paní průvodkyně nám dala vesty kvůli bezpečnosti a ukazovala nám 

různé místnosti. Například sušárnu, kde se sušilo dřevo. Dřevo se v sušárně suší aţ dva týdny. Dva 

roky to trvá, neţ je dřevo suché a připravené ke zpracování. První majitel se jmenoval Schowanek. 

Firma se tehdy jmenovala Tofa. Během války taky fungovala. Vyráběly se zde věci pro vojáky a 

dřevěné bedny. Ani nevím, co se mi líbilo nejvíce. Líbilo se mi úplně všechno! Dnes továrna pojímá 

asi 150 zaměstnanců. Dalších 50 zaměstnanců pracuje z domova. Dříve pracovalo v továrně aţ 2000 

lidí a 100 pracovalo z domova. Hlavní výroba se soustředí na pohádkovou postavu „Krteček“. 

Všechny hračky byly moc pěkné. 

Autor: Alexej Hrnčárek 5. B 

 

V úterý jsme se vydali na exkurzi do Jiřetína pod Bukovou. Továrna se jmenovala Detoa. Jeli 

jsme asi hodinu a půl. Kdyţ jsme dojeli na místo, tak jsme čekali před vstupem, kde stála dřevěná 

socha „Nos splněných přání“. Uvnitř uţ na nás čekala paní průvodkyně. Před exkurzí jsme si došli na 

toalety. Potom jsme si uloţili věci do skříněk. Paní průvodkyně nám dala zářivě ţluté vesty. Nejdříve 

jsme šli do sušárny dřeva. Dřevo se suší asi dva roky. Továrna vyrábí výrobky z dubového, 

bukového dřeva a habru. Poté jsme šli do „malírny“. Pracuje zde asi 150 lidí. Prošli jsme celkem šest 

pater. Nejvíce se mi líbily bytečky pro panenky. 

Autorka: Tereza Volejníková 5. A 
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ČERTI VE ŠKOLE       

 

Tak jako kaţdým rokem, tak i letos  zavítali do naší školy čerti s Mikulášem. Ţáci I. stupně 

převlečeni za čerty, anděly a Mikuláše po příchodu do školy netrpělivě očekávali řinčení řetězů, 

zvonění a bouchání na dveře. I některé paní učitelky se proměnily tento den v čertice. Čerti k nám 

dorazili hned ráno a svou návštěvu začali u těch nejmenších ţáčků. Čerti byli hodně zvědaví, protoţe 

některým ţákům prohlédli i ţákovské kníţky. Nejvyšší pekelník četl z knihy hříchů všechny 

nezbedníky, kterým patřičně vyčinil. Ti slíbili, ţe se polepší.  Hodný Mikuláš obdaroval děti sladkou 

odměnou. Kaţdá třída měla připravenou pro čertí druţinu písničku či básničku. V tento den nebyl 

nikdo za své prohřešky odnesen do pekla. 

Za velmi hezké čertovské dopoledne děkujeme hasičskému sboru z Jablonného v Podještědí. 

                                                           J. Hlinčíková 
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VÝUKOVÝ PROGRAM ZDRAVÁ 5       

 

V prosinci se ţáci I. stupně zúčastnili výukového programu Zdravá 5 Nadačního fondu Albert. 

Paní lektorka v zábavné dvouhodinovce plné her a soutěţí seznamovala ţáky s pěti základními 

zásadami zdravého stravování – se správným sloţením jídelníčku, ovocem a zeleninou, pitným 

reţimem, zásadami hygieny a bezpečnosti potravin a s přípravou zdravé svačinky. Na kaţdé téma byl 

připraven soutěţní úkol, který ţáci ve skupinkách plnili a pro svůj tým sbírali ţetony „pětky“. 

Program měl u ţáků velký úspěch. 

Cílem tohoto výukového programu bylo zábavnou formou přiblíţit ţákům principy zdravé 

výţivy.  Ţáci si také otestovali a obohatili své znalosti. 

                                                                                                                                 J. Hlinčíková 
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SETKÁNÍ ŢÁKOVSKÝCH PARLAMENTŮ ZŠ LIBERECKÉHO KRAJE 

      

Naši ţáci se zúčastnili setkání ţákovských parlamentů na Krajském úřadu v Liberci. Na akci 

bylo dalších 8 základních škol. Úvodního představení parlamentu naší školy se zhostila Lucka 

Staňková, zvládla to skvěle. Poté byli ţáci rozděleni do několika skupin, kde si vyzkoušeli, jak 

propagovat akci pomocí videa. Videa byla velice povedená. Druhým úkolem ve skupinách bylo dát 

hlavy dohromady a říct si, jak vypadá schůzka parlamentu u nich na škole a poté prezentovat, jak má 

vypadat ideální schůzka parlamentu. Následovalo občerstvení. Nakonec měli ţáci moţnost 

diskutovat se členy Rady Libereckého kraje. Myslím, ţe jsme získali do budoucna další nápady.  

Od ledna se je pokusíme postupně realizovat. Všem zúčastněným ţákům děkuji za vzornou 

reprezentaci školy. 

Nikola Kučerová 

 

 

 

 

7. prosince 2018 jsme se zúčastnili srazu ţákovských parlamentů v Liberci. Začalo to v 10 

hodin. Představili a přivítali jsme se. Potom jsme byly rozděleni do skupin a měli jsme točit video o 

tom, jak si myslíme, ţe parlament pomáhá. Video bylo následně promítnuto na interaktivní tabuli. 

Pak jsme sestavili program typického parlamentu. Skončili jsme ve 13:00 hod. a málem jsme nestihli 

autobus. 

Kristýna Š. 

 

V pátek 7. 12. jsem jel na sraz parlamentů do Liberce. Cesta linkovým autobusem byla 

strašná. V Liberci nás seznámili s programem a pak nás rozdělili do skupin. Strašně jsem si to uţil. 

Tom J. 

 

Dne 7. prosince jsme jeli (s parlamentem) do Liberce. Měli jsme rozepsaný program. Jak 

jsme přijeli, tak jsme představili parlament. Bavili jsme se o různých programech. Pak jsme měli 

svačinu: pitíčko, bagetu a koláč. Byl tam i pan Tulpa a povídali jsme si o sportech. Pak jsme málem 

nestihli autobus. 

Lucka K. 
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V pátek 7. 12. jsme jeli s parlamentem do Liberce. Na začátku nás seznámili s programem. 

Potom jsme představili svůj parlament. Pak nás rozdělili do skupin po 10, natočili jsme video „Jak by 

to vypadalo s parlamentem“ a „Jak by to vypadlo bez parlamentu.“ Sepisovali jsme ideální schůzku 

parlamentu. Moc se mi to líbilo. 

Miky Š. 

 

Jeli jsme na sraz parlamentů. Byl tam předseda hejtmana. Natáčeli jsme video. To video bylo 

o tom, jak má vypadat sraz parlamentů. To video se mi moc líbilo. Pak jsme dostali bagety, které 

nám připravili. Moc se mi tam líbilo. 

Máťa H. 

 

Dojeli jsme do Liberce kolem 9:00 hod. Potom jsme šli na Krajský úřad, kde se všechno 

pořádalo. Jeli jsme tam s paní učitelkou N. Kučerovou a M. Povolnou. Na akci jsem poznal spoustu 

nových kamarádů. Podle mě byl výlet hodně povedený. Doufám, ţe příště pojedeme zas. 

Matěj P. 
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD       

 

Ţákovský parlament pořádal lampionový průvod, který se konal ve středu 12. 12. Sraz byl  

u vánočního stromu na náměstí, odkud se pak šlo s doprovodem Městské policie Stráţ pod Ralskem 

krátkým okruhem před základní školu, kde od 18:00 začínala akce Česko zpívá koledy, kde si 

všichni mohli navodit krásnou vánoční atmosféru za doprovodu kapely a dětí z pěveckého sboru. 

Všichni si společně zazpívali vánoční písně. Pro účastníky bylo připraveno také občerstvení - dětský 

punč a ochutnávka cukroví, které pekly děti. 
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